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Praxe
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 je báze R3, nechť ~x1, ~x2, ~x3, ~x, ~y, ~z ∈ R3.
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 , ~y = ~x2 − 2~x3, ~z = (~y)Y .

(a) Najděte složky vektor̊u ~x, ~y, ~z.

(b) Je soubor X = (~x1, ~x2, ~x3) báźı R3? Vysvětlete.

(c) Najděte doplněk Q podprostoru P = [~x1, ~x2, ~x3]λ do R3.

(d) Nechť AP je projektor na P podle Q. Najděte matici AP v báźıch dle vlastńıho výběru.
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je báze C2,2. Nechť A ∈ L(C2,2,C3), přičemž
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.

(a) Určete d(A) a h(A).

(b) Najděte matici A ve standardńıch báźıch.

(c) Vyšetřete kerA.

(d) Najděte A−1(~b), kde (~b)Y =
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 je báze C3.

3. Nechť P ⊂⊂ R4, Q ⊂⊂ R4. Nalezněte dimenzi a bázi P,Q, P +Q a P ∩Q, je-li
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4. Nechť ~x1, ~x2, ~x3, ~x4 ∈ V , ~x1 =
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
a P = [~x1, ~x2, ~x3, ~x4]λ.

(a) Najděte dimenzi a bázi P v závislosti na α ∈ C, je-li
(a1) V = C3 nad C, (a2) V = C3 nad R.
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Teorie
Všechna tvrzeńı uvádějte i s předpoklady!

1. (a) Vyslovte 1. větu o dimenzi a definujte pojmy v ńı použité (podprostor, součet, pr̊unik).

(b) Vyslovte 2. větu o dimenzi. Definujte pojmy v ńı použité (linearita, hodnost, defekt).

(c) Jsou následuj́ıćı tvrzeńı pravdivá? Pokud ano, dokažte je. Pokud ne, uveďte protipř́ıklad.

i. Nechť A ∈ L(R3,R2). Potom A neńı monomorfńı.

ii. Nechť A ∈ L(R3). Pokud A je epimorfńı, pak je také monomorfńı.

iii. Nechť A ∈ L(R3,R2). Potom A je epimorfńı.

2. (a) Definujte vektorový prostor (z axiomů stač́ı uvést 4: existence nulového a opačného
vektoru a 2 asociativńı zákony).

(b) Jsou-li operace definovány po složkách, které z následuj́ıćıch množin tvoř́ı vektorový
prostor nad tělesem R? (b1) Q2, (b2) R2, (b3) C2. Jde-li o vektorový prostor, najděte
dimenzi a bázi. Nejde-li o vektorový prostor, vysvětlete proč.

(c) Rozhodněte, zda existuje vektorový prostor obsahuj́ıćı právě dva prvky. Vysvětlete.

3. (a) Definujte dimenzi (konečnou, nekonečnou, nulovou).

(b) Definujte bázi (definujte použité pojmy, nemuśıte definovat vektorový prostor a č́ıselné
těleso).

(c) Popǐste vektorové prostory, které nemaj́ı bázi.
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